



«Известия»: Следователи займутся Роскосмосом

Следствие в связи с утратой трех спутников «Глонасс-М» проверяет, не превысили ли должностные лица Роскосмоса свои полномочия. Об этом сообщил во вторник официальный представитель Следственного комитета (СК) Владимир Маркин.

Тем самым получила продолжение, казалось бы, закончившаяся громкими отставками история с неудачным выводом на орбиту трех спутников системы ГЛОНАСС. Напомним, из-за ошибки в расчетах количества топлива, необходимого для старта ракеты-носителя «Протон-М», они не смогли выйти на заданную орбиту и упали в Тихий океан. По мнению Следственного комитета, в произошедшем виновата не столько техника, сколько руководство Роскосмоса, в действиях которого усмотрели превышение должностных полномочий.

«По предварительным данным, должностные лица Роскосмоса ввели в состав ракетно-космического комплекса использовавшийся впервые и не прошедший необходимых испытаний разгонный блок, который в процессе полета вышел из строя, сбился с курса, что привело к падению спутников, - говорится в сообщении Следственного комитета. - В настоящее время следственные органы Главного следственного управления Следственного комитета по городу Москве проводят доследственную проверку, опросы свидетелей, а также необходимые экспертные исследования».

Стоит заметить, что провести расследование деятельности Роскосмоса потребовал лично президент Дмитрий Медведев. Ущерб от потери спутников составил около 4,3 миллиарда рублей. Из-за произошедшей неудачи со своих постов были уволены два руководящих чиновника Роскосмоса.

Кроме того, источники в ракетно-космической отрасли утверждают, что аварийный запуск спутников может стать причиной увольнения руководителя Федерального космического агентства Анатолия Перминова. Сам он прокомментировал эти слухи следующим образом: «У меня есть руководители, и, когда мне нужно будет поменять место работы, они мне скажут».

Как удалось выяснить «Известиям», факт «превышения полномочий» действительно имел



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

место. Один из высокопоставленных руководителей отрасли на свой страх и риск установил на ракете-носителе «Протон-К» новый разгонный блок, который не прошел испытания. Обслуживавший его персонал не получил соответствующих инструкций по его наладке, что в итоге и привело к неудаче.

В ходе разбирательства инцидента был уволен один из заместителей этого руководителя. Ему самому даже не объявили выговор. Он продолжает исполнять свои служебные обязанности и, как рассказали «Известиям» в космическом агентстве, имеет все шансы.... занять кресло руководителя Роскосмоса. Во всяком случае, заявление Следственного комитета говорит о том, что «круги» от утонувших в Тихом океане спутников ГЛОНАСС все еще идут по кабинетам Роскосмоса.

23 Марта 2011

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508138>